

党建引领闯出基层治理新路

# 邻里客厅请您唠唠“微心愿”

## 隐珠街道社区“初心驿站”邻里客厅启用,助推基层治理工作提质增效

□本报记者 梁玉鹏  
本报通讯员 周文倩

为进一步提升基层党建“红色服务阵地”功能,推动党建引领基层社会治理工作提质增效,近日,隐珠街道社区“初心驿站”邻里客厅在世纪新村第二社区康桥首府小区揭牌启用。

据了解,该处“初心驿站”邻里客厅依托康桥首府小区红色业委会、红色物业党群服务阵地,本着“因地制宜,守正创新”原则,积极探索融合红色物业、在职党员和“两代表一委员”到社区报到、区域化党建等各项资源,以公共议事为引导,持续拓展社区服务群众新型红色阵地。作为社区党建资源前移的主阵地,设立社区在职党员和“两代表一委员”常态化值班点收集居民诉求,可同步开展社区议事协商、矛盾调解、理论宣讲、讲座培训及文化展览等活动,助推社区党委、小区居民、共建单位、物业公司、志愿者队伍等横向联合、良性互动,让社区党建资源延伸到物业小区,群众需求得到更快响应、管理服务得到高效提升。

“初心驿站”邻里客厅揭牌启用后,世纪新村第二社区党委在邻里客厅举行“隐珠家话——话心愿”共建议事会,围绕相关民生问题进行商讨,现场梳理确定小区道路缺少灯杆、部分绿化存在裸露、电梯广告收



世纪新村第二社区党委举行“隐珠家话——话心愿”共建议事会。

益问题等3项居民迫切需要解决的“微心愿”,由在职党员、红色业委会成员、物业公司分别进行认领。物业经理现场表示将购买新灯杆、更换路灯,解决道路照明的问题,同时把解决绿化带裸露土地问题列入道路硬化改造计划,按程序落实到位。对电梯广告收益问题,物业和业委会均现场表示,将广告费用设立专门账户,收支明细每半年公示一次,收益用于小区公共部位的维护与修缮,由业委会和居民代表共同监督使用。

今年以来,隐珠街道已升级改造

“初心驿站”服务阵地36处,开展“隐珠家话”议事会248场,处理解决民生问题575条,各社区已累计接收居民“微心愿”234条,发布群众“微心愿”服务项目77项,认领668人次。社区党委服务功能进一步提升、小区居民自治意识进一步增强、党建引领基层治理路径进一步优化。

接下来,隐珠街道将以“创新突破年”为抓手,不断增强“初心驿站”党群服务功能,持续放大“隐珠家话”居民自治品牌效应,着力提升党建引领基层治理工作效能,为建设和美隐珠注入基层治理“红色力量”。

### 黄岛街道

## 党建引领谋发展 结对共建促提升

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日,黄岛街道大窑社区党委与管家大村社区党委开展党建结对共建合作签约仪式。

现场,双方签订《党建共建协议书》,并对社区概况、特色亮点工作等进行了介绍。

下一步,双方将以区域化党建为核心,通过共建活动平台、交流工作经验、解决实际问题等方式,积极整合优势资源,不断激发党建工作活力,最终形成“以共建促党建、以共建促了解、以共建促合作、以共建促发展”的新格局。

### 辛安街道

## 执法队员进社区 变身普法宣传员

□记者 丁一  
通讯员 尹建筑 顾超 报道

本报讯 日前,辛安执法中队党支部组织40余名党员骨干走进沂河路、渭河西路等社区,开展普法宣传进社区“公众开放日”暨“助力城市更新 共建美丽家园”主题党日活动。

活动中,执法队员变身普法“宣传员”,向过往群众发放垃圾分类、文明养犬等宣传册400余份。同时,队员们还在部分公交站亭张贴了《拆违治乱,共建美丽家园 青岛城管与您一路同行》宣传海报,不断激发群众参与城市管理的积极性和主动性。

### 藏马镇

## 分享家风故事 弘扬文明美德

□记者 丁霞 报道

本报讯 日前,藏马镇组织开展“涵养好家教 弘扬好家风”文明家庭宣讲活动。

本次活动特邀“青岛市文明家庭”荣誉称号获得者肖维京走进唐马岭村,为村民们分享家风故事。现场,肖维京用通俗易懂的语言,为大家讲解家家家教的重要性,引导大家树立正确的家庭观念。

接下来,藏马镇将持续开展文明宣讲和实践活动,用群众喜闻乐见的形式传播好理念、弘扬好家风,推动新时代家庭文明建设和美德信用建设走深走实。

### 薛家岛街道

## 走访慰问老人 传递真情关爱

□记者 丁霞 报道

本报讯 为践行尊老、敬老、爱老的优良传统,日前,薛家岛街道珠江路社区联合辖区汉典物业、智选假日酒店,来到薛家岛长者之家开展爱心慰问活动。

活动中,志愿者详细询问了老人们的身体状况和生活情况,并为他们送上慰问品。随后,大家来到老年活动室,与老人们快乐互动,为老人们带来了温暖与欢乐。

红石崖街道全力做好节日期间各项工作,确保居民安全祥和过节

# 假期“不打烊”,坚守一线护平安

□本报记者 仪博文

为切实保障中秋、国庆假期期间各项工作安全有序开展,红石崖街道各行业工作人员坚守岗位,以饱满的热情奋战在工作一线,确保辖区居民度过一个平安欢乐祥和的假期。

红石崖街道主要负责人带队深入一线,来到各社区及重点企业开展走访调研及督导检查,对社会稳定、民生服务、经济运行、安全生产等重点工作进行再强调、再部署,确保节日期间街道经济社会和谐稳定。

此外,红石崖街道安监部门组织开展安全生产大检查,重点对超市、加

油站、人员密集企业、粉尘涉爆企业等进行检查,确保发现一处、查处一处、整改一处。街道护林防火中队队员、护林员靠前驻防,严格落实24小时值守制度,紧盯森林防火重点区域和关键环节,开展常态化全天候巡山护林,全面筑牢森林防火屏障。

在常态化开展社会治安秩序巡逻工作中,红石崖街道组织警力、社会治理及治安巡防力量就辖区治安、打击违法犯罪、反邪教等工作进行全面部署巡查,切实保护人民群众的生命财产安全,维护辖区社会治安稳定。针对私搭乱建、占道经营、消防隐患等问题,红石崖执法中队常态化开展日常巡查工作,

采取车巡、步巡、蹲守等多点交错的方式,切实做到“早发现、早介入、早消除”,实现巡查治理全方位无死角。同时,红石崖街道集中开展了“迎中秋 庆国庆”环境清理活动,对辖区内的卫生死角、建筑垃圾及落叶杂草等进行清理整治,使辖区人居环境得到明显改善。

红石崖街道还组织开展了“迎中秋 庆国庆”文艺汇演活动,来自各社区、经合社的文艺爱好者齐聚一堂,为居民们带来了一场精彩的演出。此次活动不仅充分展现了辖区居民朝气蓬勃、积极向上的精神风貌,也进一步丰富了居民的精神文化生活。

王台街道加强节日期间巡查检查,全力做好市容秩序保障等工作

# “双节”我在岗,当好群众守护者

□本报记者 周莹

为保障节日期间各项工作持续推进,中秋、国庆假期期间,王台街道街村干部坚守岗位、值班值守,在图斑整改、安全生产、人居环境整治等重点工作上持续发力,全力当好人民群众的守护者。

“双节”期间,王台街道聚焦耕地流出图斑整改任务,紧扣时间节点,明确细化整改任务,扎实安排部署,全面

推进耕地图斑整治工作有序开展。行动中,街道主要负责人下沉一线,街村干部协同联动,相关站所联合督导,集中力量组织开展整改工作,确保每一个图斑都整改精准、达标。

为维护辖区内“两节一会”期间安全生产形势稳定,防范各类生产安全事故发生,王台街道扎实开展安全生产工作。强化应急值守,严格执行相关负责人带班制度,确保各项制度措施落到实处。加强巡查检查,街道主要负

责人带队对辖区企业、餐饮门店、商超等重点行业、区域进行安全生产巡查,切实筑牢安全生产防线。

此外,街道城管中心、王台执法中队全力以赴做好日常巡查与检查工作,采取“人员定岗+车辆巡查”相结合的方式,对辖区沿街商贩、人居环境进行常态化治理,不断强化节日期间管控巡查力度,全力做好市容秩序保障工作,营造干净、整洁、文明、有序的人居环境。